

增强服务能力

沈阳市大幅增加服务职工下拨基层经费比例

首批下拨经费三千四百万元,支持十一个区六十九个项目实施

本报讯 日前,沈阳市总工会主席办公会决定,下拨经费2400万元,支持所属11个区69个项目实施。此举标志着帮助企业和职工应对经济下行压力的《沈阳市总工会优化支出结构,改进预算管理,提高经费使用效能的意见》(以下简称《意见》)已正式实施。

《意见》将服务职工经费从43%增至65%。下拨区和开发区经费由15%增至24%,资本性支出经费由过去的33%降至18%,年度经费结余也大幅度下调,仅占总收入比例的5%。以明确的《意见》规定大幅度增加服务职工和下拨基层经费比例,这在辽宁省工会系统尚属首例。

据介绍,目前沈阳市经济发展面临下行压力。“《意见》的适时出台,其宗旨就是要推动工会工作重心下沉,将更多的资金用于服务职工,减轻职工因企业经营困难对生活产生的影响。”沈阳市总工会有关负责人表示。

下拨区和开发区经费比过去增加了9%,区、开发区总工会的年度经费将增加2400万元,增幅达60%。为保证基层将调增的经费真正花在服务职工的刀刃上,沈阳市总明确规定,增补的经费全部按照“项目制”补助和购买服务的方式进行,不搞平均分配,不吃“大锅饭”;同时,要求各级工会要依据突出工作主题,项目独立完整、适应广大职工需求、能够产生较好的实际效果和社会影响等标准,按照“认真筛选、择优申报”的原则,切实提高申报项目的科学性、有效性和可操作性。

目前,沈阳市总出台了《意见》以及相应的《沈阳市总工会关于实施工作主题项目制工作方案》让各区工会备受鼓舞。在沈河区,“每个局公开办事大厅增设一个工会服务窗口,提高工会服务的影响力和贴近性”;在大东区,“每个街道设一个农民工办事处”;在和平区,“所属15个街道建立三级帮扶体系”;在皇姑区,“建立5个职工心理辅导咨询室”;在铁西区,“建劳模创新工作室,开展科技攻关,技能培训”……

为确保项目资金安全有效运行,沈阳市总还将对项目实施的全过程进行督查督办、财务检查、审计监管和纪检监督,坚决杜绝截留、挪用、冒领和随意扩大资金使用范围等现象。

“这是市总立足会长远发展、加强财务制度建设、夯实服务职工基础的一项重大改革和创新之举。”沈阳市总工会常务副主席周荣生表示,将有利于增强服务职工能力,激发基层工会活力,促进工会经费使用科学化、法制化,推动落实“五大提升工程”,促进沈阳工会工作健康可持续发展。

(顾威 朱少凡)

第五届全国职工职业技能大赛决赛焊工决赛闭幕

本报讯 (记者方大丰)第五届全国职工职业技能大赛“中国·株洲动力谷杯”焊工决赛11月1日在湖南株洲闭幕。湖南省、河北省、河南省分获焊工团体总分前三名。天津市代表队的李志波、黑龙江省代表队的臧立欢和尹欣获焊工个人一二三名。全国总工会副主席、书记处书记,中国职工技术协会理事长李世明出席并致闭幕词。

李世明说,我国从2003年起就把焊工比赛作为全国职工职业技能大赛的比赛工种,在锤炼高端焊工队伍、创新高端焊接技术,发现高端技术人才等方面,都已形成了广泛的社会影响。同时,也促进了各条战线、不同行业、不同层次焊工人才的茁壮成长。历次大赛脱颖而出的获奖选手和拔尖人才,已经成为我国技术工人的杰出代表和时代楷模,受到了广泛尊重和认同。

李世明勉励全体参赛选手和千千万万的一线焊工,把理想凝结和标记在每道焊缝上,

用焊接艺术、焊接精品、焊接技术,诠释爱党、爱国、爱企业、爱岗位、爱人民的理想和抱负。

他强调,中华全国总工会将与相关部门一起继续主办好全国职工职业技能大赛,为有理想、有抱负、有作为、有技能、有贡献的技术工人,打造成就理想和事业的平台,积极推动崇尚高技能人才、学习技能人才、争当高技能人才的社会氛围的形成,带动和激励更多的一线职工学习技术,掌握本领,提高技能,努力为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

据悉,这次焊工决赛,有30个省(区、市)和新疆生产建设兵团组队参赛,是本届大赛参赛队最多的工种。

湖南省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉出席闭幕式并讲话,湖南省人民政府副省长蔡振红,全国总工会、人力资源和社会保障部以及湖南省有关部门负责同志出席闭幕式。

沈阳供暖:“绿色新能源供暖”成主角



11月1日零时,2015~2016年度沈阳采暖期正式开始,热源100%开栓。煤改气、煤改电等“绿色新能源供暖”成主角。图为沈阳市一供热公司工作人员正在紧张工作。

视觉中国/供图

就俄罗斯一架客机失事

习近平向普京致慰问电

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日向俄罗斯总统普京致慰问电,就俄罗斯一架客机在埃及西奈半岛失事向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者亲属表示诚挚的慰问,表示值此俄罗斯人民悲伤的时刻,中国人民坚定同俄罗斯人民站在一起。

当日,李克强总理也向俄罗斯总理梅德韦杰夫发去了慰问电。



11月1日,人们来到俄罗斯圣彼得堡普尔科沃机场前献花,以悼念空难遇难者。

一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的俄罗斯客机31日清晨起飞后不久坠毁于埃及西奈半岛阿里什地区南部的哈桑纳山区。机上共有217名乘客和7名机组人员,乘客多为俄罗斯游客。俄罗斯驻埃及大使馆发布消息确认,机上乘客和机组人员无一生还。据俄罗斯总统府网站消息,俄总统普京当日签署法令,宣布11月1日为全国哀悼日,悼念在埃及坠毁的俄客机遇难乘客。

新华社记者 鲁金博 摄

■标题新闻

(据新华社)

- 李克强出席第六次中日韩领导人会议
- 李克强与韩国国会议长郑义和共同出席“中国旅游年”闭幕式
- 李克强会见韩国主要企业负责人
- 李克强应约会见日本首相安倍晋三

党的十八届五中全会公报公布,在全国各地职工中引起强烈反响,大家纷纷表示——

凝心聚力投身全面建成小康社会新征程

本报记者

党的十八届五中全会提出全面建成小康社会新的目标要求和工作举措,吹响了全面建成小康社会的冲锋号。连日来,五中全会公报在全国各地广大职工中引发热烈反响。

大家纷纷表示,要坚定不移地贯彻落实中央各项决策和部署,紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,紧扣发展的脉搏、时代的脉搏,立足本职、锐意进取,奋发有为,不负时代赋予的神圣使命,要以百倍的信心和决心投身到全面建成小康社会的新征程,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

深感振奋,掀起学习热潮

连日来,随着五中全会公报的发布,广大

职工深感振奋,掀起了学习五中全会精神的热潮。

“公报提出坚持共享发展,必须坚持发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享。这些都体现了国家一心为了百姓,让百姓过上好日子的决心。”全国劳动模范、沈阳市沈河区房屋报修中心主任夏云龙仔细研读了五中全会公报,越看越兴奋。他表示,作为一名劳模,要在五中全会精神的引领下,做好表率,发挥吃苦耐劳、甘于奉献的精神,带领团队为百姓服好务,做好事。

“十八届五中全会释放出全面建成小康社会的强大信心与魄力。‘十三五’规划的起点在于百姓,从现在开始,我们劳动者要用自己的双手,努力让‘十三五’规划的梦想照亮现实,这也是时代赋予我们的使命。”全国劳模、

天津市河北区环卫局一所扫道工徐文华说。

从一名普普通通的保洁队员,到落户天津的农民工,再到成为党的十八大代表,徐文华的成长经历,浓缩了数以亿计农民工的拼搏轨迹。他表示,作为工人阶级的一员倍感骄傲自豪,自己要以百倍的信心和决心投身到全面建成小康社会的新征程,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

贵州省遵义师范学院体育学院教师丁勇说,五中全会公报提出率先从建档立卡的家庭经济困难学生实施普通高中免除学杂费,“这会让更多贫困家庭的孩子接受普通高中教育,让老百姓享受改革的红利,对于全面提高全民族基础文化素养,实现人才强国、科教兴国具有重要意义”。他表示,作为一名高校教育工作者责任重大,要以学生为中心,以育

人为中心,做好教职工作,培养优秀人才服务于国家的强盛、人民的幸福、民族的振兴。

立足本职,爱岗敬业

党的十八届五中全会的召开,是一个具有历史意义的时刻。但“小康”不会从天上掉下来,既要紧紧依靠党的领导,也要依靠广大职工辛勤劳动来创造。

“低头踏实走路,抬头乐观看天。”河北钢铁集团衡水薄板有限责任公司职工李源表示,如果把“全面建成小康社会”比作“低头乐观看天”,身为国企职工,最需要做的就是“低头踏实走路,做好当下工作”,尽最大努力做好本职工作,管好自己的“责任田”。忠于职守,爱岗敬业,才是对“建成小康社会”最有效的支持,也是对党最大的忠诚。(下转第3版)



江西萍乡1400余拆迁户摆长街宴道别

11月1日,江西省萍乡市安源区南正街居民在参加长街宴。

当日,江西省萍乡市安源区南正街摆起千人长街宴,即将从这里搬迁的1400多户居民聚一堂,相互道别。南正街临萍水河而建,是上世纪七八十年代商贾云集的商业中心。目前,南正街上的大多数店铺与房屋已是年久失修,破旧不堪。2015年初,萍乡市启动南正街旧城改造,征收拆迁范围内共房屋建筑面积约14万平方米,被征收户约1400户。

新华社发(汪立新 摄)



工人日报
微信二维码

扫一扫,加关注
精彩内容天天到

保安普遍“老龄化”问题引发兰州市民追问:

“年轻的保安员都去哪了”

本报记者 康劲
本报通讯员 李丽

“那些年轻的保安员都去哪了,两鬓斑白,走路三晃的老大爷能担负起防火、防盗、保卫人身安全的责任吗?”最近一段时间,有关保安普遍“老龄化”、“老龄化”的问题引发兰州市民的担忧和追问。

对此,当地公安部门表示,一些物业公司招用的“高龄保安”,既没有登记备案,又随意穿着警用制服服装,甚至“山寨警服”,给社会治安留下很大隐患,导致物业服务区域内地安,刑事案件时有发生。

《工人日报》记者调查发现,在保安“老龄化”的表象背后,存在一个严酷的“薪酬法则”:众多物业公司暗中将法定最低工资标准变为“标准工资”,工资待遇低,任意延长劳动时间,逐渐“逼”走年轻从业者。

担忧:保安员普遍“老龄化”

“小区保安流动性很大,隔几个月就会换人,而且越换年龄越大,根本无法保证居民安全。”家住兰州市南昌路的孙女士曾对当地媒体反映,希望物业公司招聘一些年轻的保安。

“50多岁很普遍,60开外很常见。”这是许多兰州市民对小区保安的普遍印象。

近年来,各地保安老龄化的报道屡见不鲜。为何没有了年轻人?

日前,兰州市公安局治安支队保安监管科调查发现,许多物业小区不在公安机关备案就招用保安人员,多数从业者,特别是一些“高龄”从业者,不仅没有安保经验,而且身体素质也令人担忧,甚至未经正规培训就随意上岗。

调查还发现,一些小区、医院、事业单位、企业的保安人员穿着与警察制服颜色相同、

样式相仿,只是把臂章上的“警察”改为“保卫”、“内卫”等字样,甚至有个别单位的保安人员直接穿制式警服,佩戴警察制式肩章、胸徽、警号。

对着装“乱象”,兰州市公安局进行了为期一个月的集中整治,并依据《保安服务管理条例》对个别情节严重者,进行严肃查处。“着装规范,并不意味着从业合格。”许多市民仍在追问。

根源:不合理薪酬制度

据了解,现行的法律法规中,并没有具体规定保安年龄的上限。按照2010年国务院公布的《保安服务管理条例》,年满18周岁,身体健康,品行良好,具有初中以上学历的公民可以申领保安员证,从事保安服务工作。

记者从人社部门了解到,作为每年有近500多万名劳务输出的省份,“甘肃籍保安”是

当地强力推荐的劳务输出品牌。作为劳务输出地,兰州的青壮年保安何以如此匮乏,需要众多“高龄”、“老龄”从业者补缺?

《工人日报》记者调查发现,真实根源在于不合理的“薪酬制度”,致使许多青壮年不愿从事保安工作。

在兰州市城关区东岗东路一小区做保安的郭师傅,从事保安工作10年。一年前,他几乎频繁跳槽,应聘到现在的物业公司,每月工资2000元,另有300元的餐饮补助。

2300元的月收入,在当地算物业公司开出的较高工资。但在这个貌似“合理”的薪酬背后却问题多多。

在兰州,一名保安员的工作时间,通常为每天12小时、两班倒,每周有一至两天的休息。这样算下来,保安员的周工作时间达60小时至72小时,超过国家法定劳动时间。

(下转第3版)